

策略营销 | Celue Yingxiao

互动营销 精准定位事半功倍

编者 互动营销是精准营销模式的核心组成部分,是实现和客户互动的主要手段之一,互动营销强调和客户良性互动。精准营销的互动营销采取各种有效互动形式,紧紧抓住消费者心灵,在顾客心中建立鲜活的品牌形象。精准定向,以口碑开路的互动体验或许比直白的广告更为百发百中,俘获人心。它在家居、厨卫、服装等产业的表现更为可圈可点。

有来有往成就家居品牌好口碑

互动的营销方式,意味着品牌与消费者之间的距离更近,不是一味地你说我听,而是一种良性的交流,有教有学,有问也有答。

互联网时代,互动营销风生水起,占据了营销模式的大半江山,微博、博客、视频等各类方式层出不穷。

家居类品牌,除了自身品质要过硬外,还需要一个好的营销方式。一是由于信息的不对称性,导致家居产品和涂料产品的关注度低,造成消费者对产品和品牌都了解甚少。二是市场发展的环境,导致好的产品好的企业需要借助于营销才能赢得市场获得消费者的认知。三、营销是产品提升的关键。营销的核心是落实产品,价格,渠道和促销等4P策略同目标市场的有机结合,扩大市场份额,通过组合营销提升产品和品牌的附加值,实现品牌增值目的。

营销至关重要,跟随传播方式的改变而转变营销方式也至关重要,世界瞬息万变,营销模式也必须紧跟时代步伐。以下是家居类品牌互动营销的一些新形式:

互动营销新模式之 ——小空间创意视频

提到空间巧利用,自然而然就会想到宜家,这就是宜家的成功营销。宜家的空间利用小视频,主要展现了不同的空间、不同的情况下,可以怎样巧妙地布置,使其方便宽敞,一室多用。这些小视频除了奇思妙想让人一笑外,还可以给消费者自己的装修布置提供借鉴,真正为消费者带来方便。为此,宜家还提出“家不用大,设计巧妙就好”的理念。视频,既是宜家

的一种广告,也是一个小教程,使空间利用理念深入人心,使消费者自己的家装设计能够巧妙利用。

互动营销新模式之 ——自定义空间

家居用品如何摆放才能让人满意,什么样的瓷砖能带来预期的效果。箭牌卫浴在官方网站上提供了一个自定义空间。利用软件,消费者可以在这个模块里选用不同的产品,组合成理想的效果,每一次转变都是一个尝试。不用大费周章,消费者就可以了解自己采用这种装修风格后会是一个什么样的视觉效果。这个模块的意义也就是在于能预先看到装修效果,也能使消费者的选择更明智,减少后期麻烦。

互动营销新模式之 ——装修小课堂

现在家居品牌众多,一味地宣传自己的产品并不能取得预定的效果。各个品牌除了要在产品和品种上多用心外,还要急消费者之所急,想消费者之所想。对于普通消费者来说,装修实际上考验着他们的专业知识,由于装修知识的程度差异,最后取得的效果也各不相同。但大部分消费者还是对家装知识知之甚少的。为了给消费者提供方便,帮助消费者了解装修知识,以免装修过程中上当受骗或带来不必要的麻烦。紫荆花漆推出了紫荆花小课堂,旨在为消费者提供色彩搭配、风格选择等各个方面建议。紫荆花小课堂设于紫荆花漆官网,用一系列的清新小视频,解答消



费者的装修难题。由于风格清新可爱,观看性和趣味性强,消费者在乐趣中也学习到了专业知识,形成良性互动。除小视频之外,紫荆花小课堂还提供家居问题的解答,以及链接互动课堂。紫荆花漆虽是涂料行业的后起之秀,但在品质和对消费者的关怀方面都不输同行,以这种趣味课堂形式,既教授了实用知识,又宣传了品牌理念。

互动的营销方式,意味着品牌与消费者之间的距离更近,不是一味地你说我听,而是一种良性的交流,有教有学,有问也有答。一个真正为消费者着想的企业,就应该致力于为消费者解决难题,消费者的难题解决了,信任也就更进一步,品牌也就更往上提升。

这也就是古语中说的“凡利人者,终能利己”。各品牌应该顺应时代的潮流,顺应消费者的需要,因地制宜地改变自己的营销方式,最终都能取得意想不到的收获。

(搜房网)

延伸视野 互动营销需精准定位

互动营销是对消费者的消费行为进行精准衡量和分析,实施精准定位。目的是更好地满足客户的个性化需求、为客户提供个性化服务的同时,树立起企业产品和服务在顾客心目中的良好形象,强化顾客的品牌意识,为企业培养和建立稳定的忠实顾客群,从而达到一对一传播沟通的终

极目标,即由企业与消费者之间的沟通转化为消费者之间的沟通,从而实现消费者的口碑传播和无限客户增值;“一传十,十传百”形成裂变式客户增值效果,使企业低成本扩张成为可能。

互动营销包括个性化和持续性,广告的N次传播会引起病毒式的扩散。例如,知名巧克力品牌M&M's围绕着年轻群体钟爱的电影策划开发的一次“M&M's邀你呼朋唤友看大片”活动,通过短彩信、Wap等移动营销手段等的整合推广,在年轻人中间迅速得到积极响应,将M&M's“快乐、分享、美味”的品牌精神和品牌个性,精准生动地传达给了充满活力、且具有数字新生活主张的年轻人。

体验与互动
要让消费者
心服口服

□ 华楚

所谓品牌的形成不仅仅依赖于消费者心智模式之中,还应该是基于消费者全方位感知与体验的综合心理预期。

定位在心智模式的品牌策略我们将其归结于核心价值层面。对于品牌核心价值的提炼而言更多的就是基于消费者对竞争品牌的体验感知的综合基础之上产生的。例如对三棵树漆的品牌核心价值提炼就牢固地建立在健康之上,其他的延伸层面均由此而产生系列的形象和表现。成功的品牌在开始品牌设计甚至命名阶段起就已经充分考虑到了消费行为之前的体验效果:易于传播和引发公众心理的震撼从引起充分的好奇和期待尝试,产品或者品类的升级创新应该是建立在基于消费者体验层面不断完善的基礎之上,而不是脱离消费者的体验之外的单方面行为。

笔者在实践中发现,营销高层对消费者体验价值的判断能力滞后必然导致品牌老化的现象出现。其实,品牌提升本质上还是应该根据不同市场发展阶段条件下的消费者体验感知的变化把握和顺应。所谓品牌老化无非是品牌的阶段性的表现与现实消费者心理期待体验的不一致。这种不一致归根结底也是基于对消费者使用过程中或者之后的体验感知变化把握不准所致。

为此,互动营销首先必须便捷。不要经过复杂的过程才能参与其中,否则互动的机率就会小了很多。其次,互动营销对访问者的产生要有一定的好处。再次,用户体验要好。如果其用户体验不好,是不可能成为企业的潜在客户或准客户,这就会与互动营销的目的相违了。

不可替代性就是要让消费者体验产生了难以泯灭的独特价值感,而且必须让消费者把这种独特的体验说出来,这样就会产生一种类似于真知灼见的东西,能成就意见领袖的独有标签并广为传播。这种独特价值感往往就意味着品牌溢价成为可能,而且也意味着新的商业机会的产生。

太子龙服饰
总经理蔡冬冬:
现代营销 互动为王

在8年时间里,太子龙男装一步一个脚印,从一个销售点发展到了近2000个销售网点,从零开始做到了年销售额8亿多元的辉煌业绩。而让品牌创始人浙江太子龙服饰有限公司董事长王培火和总经理蔡冬冬感到最为自豪的是,他们经过8年的努力创新,经销模式已经从过去单一的布点(设立销售网点)提升为分工化、流程化、互动化的通路建设(建立销售渠道),并通过已经建立的1500个渠道,太子龙男装源源不断地流到了成千上万的消费者身上。蔡冬冬坦言:要说秘诀,只有一句话,太子龙男装年年迈大步,现代营销互动为王。

蔡冬冬认为,营销是一门技术,现代营销就是一门多学科交叉的综合型技术。是技术,就必须带动所有的从业人员去不断地学习,光有老黄牛精神和独创性思想是解决不了业绩持续提升这个企业发展的根本问题的。只有通过互动学习,才能保证每一次营销计划落实到位、执行到位,才能保证所有的营销渠道在任何时候、任何地点都能够高效运营,长效运营。

蔡冬冬表示,在浙江太子龙有限公司,谁的学习能力越强,谁就愈具有竞争优势,因此,她除了要求自己不断去学习、培训、进修外,还要求每位员工一定要不断提升自己的学习能力,将学习变成一种生活习惯。在企业现代营销这一块,市场瞬息万变,产品时新日异,因此惟有每天去更新甚至创新自己的营销知识与营销技能,才能够把营销工作做得越来越出色。

目前太子龙公司还非常注重经销商的想法和状态。太子龙公司组织过一次经销商出路与发展大家谈的决策人员研讨活动,这种互动钻研对营销方针的创新决策起到了关键作用。

(义乌饰品批发网)

金立 高铁站建品牌互动体验馆

近日,著名国产手机品牌金立在北京、深圳、成都等地高铁站内精心打造了8座互动体验馆。

高铁站互动体验馆以立体化设计的创意展示空间,结合实物展

使产品得到多角度、多层次的精彩呈现,使消费者与产品“亲密拥抱”,消除传统媒体的距离感,给人过目

难忘的感官体验,加深了消费者对品牌的印象和好感。利用这种全新

应和沟通能力,可使品牌成为高铁站内万众瞩目的焦点。

高铁站互动体验馆是整合传统媒体、新媒体和数字技术的立体传播“舞台”——不仅仅是传播“平台”,为客户提供跨界整合的内容创

意和传播策略,实现全新的互动体验营销。随着我国高铁“四横四纵”网络的逐步形成,高铁乘客在2011年已突破35亿人次/年,随之而来的高铁媒体价值也日渐凸显。

(美通)

完美体验:橱柜企业的营销之道

目前,我国橱柜行业以35%的高速增长,吸引了大量的资本和人才的注入。但是,由于其市场集中度较低,橱柜企业铺天盖地式的大众媒体的狂轰滥炸带来的广告回报预期比快消消费品要低得多,橱柜的目标顾客较少产生冲动型消费行为。因此,消费者的终端体验传导关乎到导购机会的增量与否。可以肯定地说,没有哪个企业的老板不关心终端,但是终端决胜,并非是交给设计公司弄得美轮美奂,而是橱柜终端的体验需从店面形象、品牌价值、销售表演等三个方面来展现。

橱柜终端营销的历程

橱柜行业在终端呈现给消费者的,一定是企业的生产管理能力与后台运营能力的综合体现。综观橱柜行业,单从终端表现的层面来看,到目前为止大致经历了三个阶段:

1.产品展示阶段。这是橱柜行业初级阶段最具代表性的模式,“店铺空间+产品”是其经典的组合方式。此阶段是手工作坊与初具雏形的工厂产品同时出现于当时各城市相对集中的临街建材集散地。橱柜商家们更多的是充当起了橱柜材料的提供商与服务商的角色,对于消费者来说,信息的接触概率与产品的丰富性成为了决策的关键依据。早期敏感的商家抓住了商机:在自己的店铺里增加了花色、材料的展示,从而增加自己店铺的产品丰富性与可选择性。

2.店面形象展示阶段。在这个阶段,已经有越来越多的厂家开始了相对规模与标准化的生产与流通。在终端层面,最明显的行业现象是,全国性流通产品与地方性产品要有一个身份识别,这也是优势产品向品牌化经营的最重要的动机。例如,欧派以统一的品牌标识与店面形象开始在主要的建材街、建材城进行店面展示,或开创性地进驻某一战略性的商圈,这也成为其他品牌争相效仿的行业经验。

3.概念诉求阶段。所谓概念诉求是基于品牌传播基础之上的,橱柜行业已经开始把品牌运营纳入企业的经营范围。橱柜行业品牌传播现在正处于表象传播,我们可以从“时尚”、“科学艺术”、“悦动”等看出。

橱柜终端的体验营销策略

某些橱柜企业的终端经常变,一年一个样,花费大把银子却见不到收效,把体验营销狭义地理解为店铺设计,这是对于体验式营销的认知误区。橱柜终端的体验需从店面形象、品牌价值、销售表演等三个方面来展开。

店面形象体验

橱柜终端通过店面向消费者展示产品定位与品牌形象。从店面实体来讲,橱柜店实际上是一个综合的集

卖点、风格都需要规划与协调搭配。行感觉,这里常犯的错误是销售人员有些橱柜店的配套产品均为工厂或经销商外购产品而非本品牌内部的

系列规划产品,所以配套产品的性价比、品质、外观与本品牌定位相吻合就显得异常重要。

品牌价值体验

在低关注度的橱柜行业,消费者第一个要解决的是找到可信任的品牌。消费者对橱柜品牌的信任度主要来源于工厂背景、实力、生产、服务质量与服务质量。

销售表演体验

橱柜体验店主要靠静态的物料展示、店内环境、人员形象等来展开,且最佳的说服效果是尽量以店面展示与品牌表现让消费者

这就需要对实用效果进行确认与承诺。因为橱柜是定制的产品,真正的效果当时是体验不到的,能做的是进行销售表演。销售表演是从消费者进店开始所进行的一系列独特销售主张的展示方法,所要解决的是消费者对于产品、价格等具体问题的释疑、引导、论证。

目前橱柜终端所进行的销售表演大多局限在产品功能与材质的演示上,难以配合第一环节所进行的品牌价值的体现。要让客户全方位真正体验到品牌的价值主张,须从使用方法、使用情景、质量表现上让消费者全情参与模拟。

(第一营销网)



全景参与模拟。